
P

Josiii FRANÇCIS

rrau
SÉANCE ORDINAIRE

Conseil d’établissement — École

21janvier 2025— 18h30

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école Joseph-François-Perrault tenue le
21janvier à 18h30 à la bibliothèque, 7450, François-Perault à Montréal.

PRÉSENTS:

Parents : Enseignants

Sylvain P. Caron, Éric Levasseur
Philippe Roy Marie-France Dubé
Charles Sounan Sébastien Roy
Loli_Sénéchal-Berthiaume

____________________________________________

Suzanne_Ouellet

____________________________________________

Patricia_Clermont

___________________________________________________________________________________

Personnel de soutien
Membres de la communauté Alain Dubois, technicien informatique
Ingrid Fanéus Lefebvre Professionnels
Élèves Marie-Josée Santoire, personnel professionnel
Alice Desmeules Invités
Melodin Christovy Anne Cuellet

Formant quorum sous la présidence de Sylvain P. Caron

ASSISTENT ÉGALEMENT À LA SÉANCE:

Julie Dessureault — Direction

PERSONNE INVITÉE À LA SÉANCE:

ChantaI Gravel — Secrétaire — personne invitée

MEMBRES ABSENTS:

Souhar, Jendoubi Harry Delva

Ana Maria Petculescu Christine Maynard
Didier St-Louis Suzanna Montufar

1. OUVERTURE DE LA RÉUNION

La présidence, Sylvain P. Caron, déclare la séance ouverte. Il est 18h31.

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

IL EST PROPOSÉ PAR Sébastien Roy que l’ordre du jour soit adopté.



Adoptée à l’unanimité

ORDRE DU JOUR

L’ordre du jour adopté se lit comme suit:

1. Ouverture de la séance / vérification du quorum (5 minutes)
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (5 minutes)
3. Approbation du pnpcès-verbal de la séance du 12 novembre (5 minutes)
4. Parole au public ( minutes)
5. Présentation du nombre d’heures allouées à chaque matière
6. Présentation des cours maison
7. Planification des ateliers d’éducation à la sexualité
8. Planification des activités complémentaires
9. Attestation de formation suivie obligatoire
10. Critères de sélection d’une direction
11. Point d’information : lien entre le CE et la Fondation JFP
12. Fond à destination spéciale (Fond 4)
13. Points d’information et de décision/rapports (*45 minutes)

13.1. Représentants des élèves / vie étudiante
13.2. Représentant du comité de parents
13.3. Représentants de la communauté
13.4. Formation générale
13.5. Adaptation scolaire
13.6. Service d’aide à l’élève
13.7. Musique
13.8. PEI

14. Levée de la séance

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 12 NOVEMBRE

IL EST PROPOSÉ par Philippe Roy avec corrections.

Approuvée à l’unanimité

4. PAROLE AU PUBLIC
Anne Ouellet discute au sujet de la cafétéria, il a été remarqué que les portions sont plus petites, le
service est très long. Le panier de fruits est presque toujours vide et les fruits ne sont pas murs. Mme
Dessureault a pris connaissance des plaintes et a contacté l’organisation scolaire, ils confirment que les
portions sont identiques pour les élèves du primaire et du secondaire. L’ancienne cuisinière préparait à
l’avance les portions, ce qui n’est pas autorisé. L’organisation scolaire confirme qu’il ne devrait pas
manquer de fruits. Avons-nous plus de perte de nourriture? C’est à voir.
Résolution #2024-14

5. PRÉSENTATION DU NOMBRE D’HEURES ALLOUÉES À CHAQUE MATIÈRE
Mme Dessureault présente la résolution 2024-10
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Mme Dessureault présente le tableau du temps alloué à chaque matière en comparaison avec ce qui
est proposé dans le régime pédagogique doc 5.1
Philippe Roy propose l’adoption du document avec corrections.

6. PRÉSENTATION DES COURS MAISON
Mme essureault présente les documents du dossier 6.1. Il est proposé pr Sébastien Roy d’approuver.
La résolution 2024-11

7. PIanifiation des ateliers d’éducation à la sexualité
Mme bessureault présente la planification annuelle des contenues de l’éducation à la sexualité doc 7.1

La résolution 2024-12 est proposée par Philippe Roy.

8. PLANIFICATION DES ACTIVITÉS COMPLÉMENTAIRES
Mme Dessureault présente la planification des activités complémentaires à l’aide du doc 8.
La résolution 2024-13 est proposée par Sébastien Roy.

9. ATTESTATION DE FORMATION SUIVIE OBLIGATOIRE
Nous avons 4 nouveaux membres, pour le moment, ils n’ont pas complété la formation obligatoire.

10. CRITÈRES DE SÉLECTION D’UNE DIRECTION
M. Caron lit le document qui a été remis l’an dernier. Les membres souhaitent retravailler le document
afin de mettre plus d’importance sur la musique à JFP.

M. Caron partagera le document aux membres et ils travailleront en collaboration. Le processus pourra
être fait aux 3 ans, si les membres souhaitent apporter des modifications, il pourra être revu à l’intérieur
de ces 3 ans.

11. POINT D’INFORMATION LIEN ENTRE LE CÉ ET LA FONDATION JFP
Les membres souhaiteraient qu’il y ait plus d’information qui circule. Mme Dessureault et Eric Levasseur
siègent aux deux instances, ils verront à assurer une plus grande fluidité dans les échanges
d’informations. De plus, les membres du CE souhaitent développer une stratégie de communication
commune concernant la salle de concert. M. Sounan nous propose d’avoir des partenaires
internationaux qui pourraient appuyer favorablement nos demandes pour la salle de concert. Éric
Levasseur indique que nous avons déjà un partenariat à Paris, il profitera de la tournée l’an prochain
pour signer une entente.

12. FOND À DESTINATION SPÉCIALE (FOND 4)
M. Caron souhaite qu’on se penche sur l’utilisation de ce fonds. Une demande au centre de service sera
faite pour avoir les transactions faites dans la dernière année dans ce fonds à destination spéciale. Une
somme importante d’argent s’y trouve, il faut trouver une façon de le dépenser.

13. PRÉSENTATIONS ET RAPPORTS DES DIFFÉRENTS PARTENAIRES
Représentants des élèveslvie étudiante
Melodin Christovy demande si c’est possible d’avoir un diner prolongé à la Saint-Valentin. Le
comité organisateur se rencontrera la semaine prochaine et cela aura un impact sur
l’organisation des activités. La direction explique que, pour de la semaine de la Saint-Valentin, il
y a des activités lors de plusieurs diners. De plus, il y a remise de fleurs et de cartes pendant
les périodes 3 et 4 du 14 février, ce qui empiète sur le temps de classe. Donc, selon la

Initiales de la Présidence Initia es de la Direction



planification habituelle de la Saint-Valentin, il n’y a pas d’activités sur l’heure du diner qui
requièrent une plus longue heure de lunchs pour justifier un midi allongé.
Les secondaires 5 s’organisent un Bal d’hiver. C’était prévu initialement pour le 6février, mais
c’est trop tôt, on suggère le 27 mars.
Ils demandent si l’interdiction de public aux matchs peut être levée, la direction dit non pour des
questions de sécurité. La directioh révise cette situation chaque semaine.
Représentant du comité des parents
La dernière rencontre de parent avait lieu le 17 décembre.
On y a présenté
- Le PTRDI
- La distribution des services professionnelle.
On travaille sur la révision du règlement sur les frais facturés aux parents. Monsieur Caron fait
mention de certains éléments de cette politique, par exemple, les cahiers d’exercices qui ne
sont pas utilisés (selon un certain %) devraient être remboursés par l’école. Il mentionne
également que les parents souhaitent que la gratuité scolaire soit garantie lors des activités
essentielles à l’atteinte des objectifs des programmes éducatifs même si le financement de ses
sorties par le ministère devait cesser.
Représentants de la communauté
lngrid Fanéus Lefebvre parle de la stratégie-école, l’objectif est de rétablir la communication
entre la communauté et les écoles. Le besoin des organismes c’est de promouvoir les activités
à l’école auprès des élèves, les parents et le personnel.

La bibliothèque offre des activités culturelles aux enseignants. L’organisme pacte de rue offre le
projet spiral, 4 intervenants qui travaillent en délinquance auprès de jeunes ciblés.

• Formation généra’e
Lise Seminaro, conseillère en orientation, commence à faire le tour des classes pour les élèves
de 5e secondaire concernant les demandes au Cégep.

• Adaptation scolaire
13 élèves ont passé des examens ministériels de reprise en histoire et en science et
technologie de 4e secondaire.

• Service d’aide
Tout va bien, nous avons reçu de nouveaux portables pour les élèves, des changements de
TNI ont débuté.

• Musique
Les concerts de Noél ont eu lieu, les concerts ont maintenant lieu à 19h. Le concert des élèves
d’option! concentration de ire, 2e et 3e secondaire demeure problématique. C’est très long pour
ces élèves. Certains restent inactifs jusqu’à 20h le soir avant leur prestation. Ils sont fatigués et
plus difficiles à gérer, de plus, ils ne performent pas au meilleur de leurs formes. Nous
regardons la possibilité de faire deux concerts distincts lors de la même soirée. Celui des
élèves de ire secondaire pourrait débuter plus tôt, suivi des élèves de 2e et 3e secondaire.
Cela implique de changer de salle de concert, puisque l’école Le Plateau ne permet pas aux
gens de sortir du stationnement pendant que d’autres tentent d’y entrer. Nous n’avons pas ce
problème à la salle Léonardo da Vinci. Le festival des saveurs aura lieu dans le parc le 30 mai
à 19h, les élèves de musique de l’orchestre symphonique auront la chance de participer
puisque la ville sera en mesure d’installer une scène assez grande pour recevoir tous les
élèves de l’orchestre.

• PEI
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Nous avons perdu notre coordinatrice du projet, elle s’est blessée. Soyez sans inquiétude, nous
assurons. Les élèves doivent remettre leur rapport final le 12février.

Il est proposé par.
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